

彰显两岸主流民意 守护中华民族共同家园

新华时评

新华社记者

凤凰花开，鹭鸟迎宾，第十六届海峡论坛大会15日在福建厦门举行。今年海峡论坛延续“扩大民间交流、深化融合发展”主题，在岛台形势更趋复杂严峻的当下，为关心和期盼两岸关系发展的人们给出一个笃定答案。无论岛台形势如何变化，大陆方面始终尊重、关爱、造福台湾同胞，积极把握两岸主流民意，坚定推动两岸交流交往交融，让两岸同胞在交流中交心、在交往中增进，共同守护、建设好中华民族共同家园。

人之相识，贵在相知；人之相知，贵在交心。自2009年首次举办以来，海峡论坛始终坚持“民间性、草根性、广泛性”定位，不断丰富内涵、创新形式、提升实效，已成为规模最大、涉及范围最广的两岸民间交流盛会。本届论坛期间，基层交流、青年交流、文化交流、经济交流四大板块精彩不断，50场活动亮点纷呈。台湾政党代表、行业代表、社团负责人，以及工青妇、科教文卫、农渔水利、民间信仰等各界嘉宾约7000人踊跃参会。红火热烈的场景，生动体现两岸交流往来生生不息的澎湃动力，充分彰显两岸要和平、要发展、要交流、要合作的主流民意。

海峡论坛的举办地福建是台湾同胞最主要的祖籍地，是大多数岛内民众的原乡，也是两岸交流往来、融合发展的前沿。2023年9月，《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》公布。近一年来，中央和国家机关有关部委出台一系列配套文件和具体举措，福建省制定有关实施意见，在促进闽台人员往来、便利同胞在闽工作生活、扶持台资企业发展等方面取得积极成果。本届海峡论坛上，不少在闽台胞分享亲身体会，“点赞”以通促融、以惠促融、以情促融，期盼在共建两岸融合发展示范区中利益更多、福祉更实、未来更好。

两岸关系根基在民间，动力在人民，希望在青年。本届海峡论坛上，青年论坛、体育嘉年华、影视季、青年新媒体论坛等内容形式多样的青年交流活动尤为亮眼。两岸青年畅谈经历见闻，共同感知两岸历史文化连结，分享中国式现代化的发展机遇和广阔前景。青春同心创未来，携手打拼谋复兴，一系列交流活动中，两岸青年有所感、有所得，生动诠释了交流交心、互学互鉴的深情厚谊和为两岸关系和平发展、融合发展增添新鲜血液的青春担当。

与大陆方面坚持不懈扩大交流、促融合形成鲜明对比的，是民进党当局罔顾民意、变本加厉的“脱钩断链”。从2016年5月上台以来，民进党当局百般阻挠限制两岸交流合作，对台湾民众参与包括海峡论坛在内的两岸交流采取各种或明或暗的手段打压、恐吓，大肆制造“绿色恐怖”。今年5月20日赖清德就任台湾地区领导人，更是抛出极具挑衅意味的“台独白”，引发各界对台海形势更加紧张动荡的忧虑。举办第十六届海峡论坛的消息公布后，民进党当局“膝跳反射”式采取限制和打压措施，不但禁止在台湾境内举办与海峡论坛相关的任何活动，还试图阻止台湾同胞赴大陆参与论坛活动。

然而，赖清德、民进党代表不了岛内主流民意，改变不了两岸关系的基本格局和发展方向，阻挡不了两岸同胞走近走亲、越走越亲的天然情感和强烈愿望。海峡论坛等两岸品牌交流活动持续热络，以及台湾同胞跨海而来的实际行动，就是最充分的证明，也是最有力的反击。两岸同胞同属中华民族，从来都是一家人，一个坚强统一的国家始终是包括台湾同胞在内的全体中华儿女的命运所系。坚决反对“台独”分裂和外来干涉，坚定守护中华民族共同家园，是每一个中华儿女应有的觉悟体认和肩负的时代使命。

海峡两岸，人亲土亲。两岸中国人有共同的血脉、共同的文化、共同的历史，更重要的是我们对民族共同的责任、对未来发展共同的期盼。我们欢迎更多台湾同胞参与到两岸交流合作、融合发展中来，参与到民族复兴进程中来，分享中国式现代化的历史机遇，共享中华民族大发展大作为的伟大荣光。我们相信，民族复兴的历史车轮滚滚向前，凝结着两岸同胞的福祉和心愿，需要两岸同胞携手共进、同心共创，也必将在两岸同胞的接力奋斗中实现！

(新华社厦门6月15日电)

我国53%的可治理沙化土地得到有效治理

新华社北京6月15日电(记者胡璐) 加强荒漠化防治，关系到我国生态安全。国家林草局有关负责人15日表示，我国高度重视荒漠化防治工作，特别是党的十八大以来，持续加大“三北”等重点生态工程建设力度，推进科学化、规模化治沙，53%的可治理沙化土地得到有效治理。

今年6月17日是第30个世界防治荒漠化与干旱日。

国家林草局15日在京主办了第30个世界防治荒漠化与干旱日纪念活动。

记者在纪念活动的启动仪式上了解到，“三北”工程区累计完成造林4.8亿亩，治理退化草原12.8亿亩，森林覆盖率由1978年的5.05%提高到13.84%，退化草原面积由2004年的85%降低到70%左右，重点治理区实现了由“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。

据监测，近10年来，北方地区春季年均发生9.2次沙尘天气过程，与近30年同期年均12.5次相比，呈现次数减少、强度减弱的趋势。

据了解，沙区生态环境的改善，带动了畜牧养殖业和林业发展，促进了区域经济发展和沙区年干鲜果品4800万吨，年总产量可达1200亿元。在华北、东北等粮食主产区，依托农田防护林网，4.5亿亩农田得到有效保护。

在当天的纪念活动现场，还举办了“走进荒漠”大讲堂、“走进荒漠”科普讲座，以及“荒漠的真、善、美”生态影像展、荒漠化知识互动答题、荒漠化自然教育青少年体验等一系列宣教活动，以大力弘扬“三北精神”，全方位增进公众对荒漠、荒漠化防治、沙尘天气的科学认识。

夕发朝至！京港、沪港间开行高铁动卧列车

新华社北京6月15日电(记者韩佳诺 丁静) 15日晚8时许，D909次动车组列车从北京西站启动，D907次从上海虹桥站启动，分别奔向香港西九龙站，这是京港、沪港间首次开行高铁动卧列车，京港、沪港间实现夕发朝至，香港与内地间人员往来更加便利。

据国铁集团客运部负责人介绍，15日起，北京西、上海与香港红磡站间开行的普速直通车Z97/98、Z99/100次提质升级为北京西、上海虹桥与香港西九

龙站间的高铁动卧列车D909/910、D907/908次，北京、上海至香港的全程旅行时间分别由24小时31分、19小时34分压缩至12小时34分、11小时14分。

这位负责人表示，国铁集团与香港铁路部门密切合作，统筹运用高铁线路和装备资源，在京港、沪港间各开行1对日间高铁列车的基础上，精心设计普速直通车提质升级方案，各增开1对夕发朝至高铁动卧列车。

此次开行高铁动卧列车是对原有北

京西、上海与香港红磡站间普速直通车的提质升级。一是运行品质提质升级。高铁动卧列车由2个二等座车厢、13个动卧车厢、1个餐车组成，列车设备设施更加先进，旅客乘坐更为舒适，每列车过境席位增至600多席，较普速直通车大幅增加。

二是通关模式方便快捷。由原普速直通车始发、终到站“两地两检”通关模式改为高铁列车统一在香港西九龙站实行“一地两检”，通关时间大幅压缩。三是通达范围更加广泛。由原普

速直通车跨境旅客仅能从北京、上海、香港三个站点出发或到达，改为旅客可在京港、沪港高铁列车沿线石家庄、广州、深圳北、杭州东等多个站点出发或到达，旅客跨境旅行更加便捷。四是开行日期优化调整。由原普速直通车的隔日开行改为高铁动卧列车的周五、周六、周日、周一一开行模式，每周开行数量由原普速直通车的14列增至高铁动卧列车的16列，为旅客周末跨境往返提供便利。



6月16日，中国海军“和平方舟”号医院船上午10时从浙江舟山某军港码头解缆起航，执行“和谐使命-2024”任务。这是任务官兵列队挥手告别。

任务期间，该船将赴塞舌尔、坦桑尼亚、马达加斯加、莫桑比克、南非、安哥拉、刚果(布)、加蓬、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、吉布提、斯里兰卡等13国访问并提供医疗服务，顺访法国、希腊。

新华社发(杨景聪 摄)

开创我国高质量发展新局面

(上接第一版) 坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。各地区要结合实际，因地制宜、扬长补短，走出适合本地区实际的高质量发展之路。

文章强调，我们必须牢记高质量发展是新时代的硬道理，完整、准确、全面贯彻新发展理念，因地制宜加快发展新质生产力，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。要谋划进一步全面深化改革重大举措，为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

公告

因下列机动车逾期未检验/达到强制报废标准，所有人自行拆解变卖废铁或造成自然灾害灭失，现依法公告其车辆号牌、行驶证、登记证书作废。请机动车所有人尽快申请办理注销登记。

Table with 7 columns: 序号, 车辆号牌, 车辆类型, 车辆颜色, 机动车所有人, 厂牌型号, 车辆识别代码, 备注. Contains 20 rows of vehicle information.

康县公安局交警大队 2024年6月17日

甘肃省徽县国有建设用地使用权公开出让公告

徽自然资源告字(2024)15号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国拍卖法》及《招标投标法》《甘肃省招标投标条例》等法律、法规之规定，经徽县人民政府批准，徽县自然资源局委托甘肃正大拍卖有限责任公司对以下1宗国有建设用地使用权进行公开出让，现将有关出让事项公告如下：

一、出让宗地基本情况和规划指标要求(见下表)

Table with 10 columns: 宗地编号, 宗地位置, 出让面积, 土地用途, 容积率, 建筑密度, 绿地率, 出让年限, 竞买保证金. Row 1: 2024-10号, 宗地四至:北临徽县鑫鑫房地产开发有限公司;南临空地;西临徽县永佳商贸有限责任公司;东临空地, 具体位置以宗地图为准。 26303.09平方米, 约合39.455亩, 二类居住用地, <=3.1, <=30%, >=30%, 70年, 2800万元

注:出让宗地详细情况见《出让文件》,按挂牌方式出让的,起始价及加价幅度见陇南市公共资源交易中心挂牌公示栏。

二、陇南市公共资源交易中心交易编号: B0120240614000001;

三、竞买人范围

中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律、法规另有规定外,均可申请参加竞买,申请人应当单独申请。

有下列行为之一的,不得参加竞买:

- 1.已取得国有建设用地使用权,但未按法律法规规定或出让合同约定期限进行开发的; 2.拖欠土地出让金尚未交清的; 3.其他有关规定不能参加的。

四、本次国有建设用地使用权出让为有底价出让,按照价高者得的原则确定竞得人。

五、竞买申请和竞买保证金交纳

1.有意竞买者于2024年6月17日至

六、出让方式的确定

竞买人达到三家以上(含三家)的,按拍卖方式出让;竞买人不足三家的,按挂牌方式出让。

出让方式于2024年7月8日下午18:00时前确定,并通知竞买人,以挂牌方式出让的,同时通知起始价及加价幅度,挂牌期间继续接受报名,报名时间至2024年7月16日下午17:00时(指银行交换到账时间)。符合条件的竞买者在竞买保证金到账后,方确定为竞得人,有资格参加竞买。竞买未成交者,竞买保证金在出售后5个工作日内(如数退还,不计利息)。3.申请竞买人于2024年6月24日至2024年7月8日到陇南市公共资源交易中心大厅办理竞买手续。

七、出让期限、时间及地点

(一)拍卖时间及地点

1.拍卖时间:2024年7月9日(星期二)下午16:00时; 2.拍卖地点:陇南市公共资源交易中心多功能厅。

(二)挂牌出让期限、时间及地点

1.挂牌竞价期限:2024年7月9日至2024年7月18日。2.报价时间:挂牌竞价期限内的每日9:00-11:30;14:30-17:00。3.报价地点:陇南市公共资源交易中心交易大厅; 4.挂牌出让地点:陇南市公共资源交易中心多功能厅。

八、出让文件的领取

有意竞买者于2024年6月17日起到陇南市公共资源交易中心交易大厅领取《甘肃省徽县国有建设用地使用权公开出让文件(宗地编号:2024-10号宗地)》。

九、其他需要公告的事项

1.即日起申请人可自行现场踏勘地块,费用自理。2.本次出让宗地按现状出让,出让宗地面积最终以徽县自然资源局实际交地面积为准。3.本次出让宗地成交价款不含出让方代扣的各种税费,由竞得人自行缴纳。4.受让人开发建设必须符合《徽县城市总体规划(2010-2030)》、控制性详细规划和规划条件通知书以及防震等有关要求。5.依据《关于印发<甘肃省被征地农民参加基本养老保险经办规程>的通知(甘人社通[2023]418号)文件精神,宗地出让成交后按规定缴纳被征地农民养老保险。6.本出让公告规定的出让事项如有变更,将发布变更公告,届时以变更公告为准。出让详

细情况以《甘肃省徽县国有建设用地使用权公开出让文件(宗地编号:2024-10号宗地)》载明的为准。

徽县自然资源局对本公告有解释权。

十、联系方式

1.徽县自然资源局 联系人:陈亮 联系电话:0939-5910748 2.甘肃正大拍卖有限责任公司 联系人:马经理 赵经理 联系电话:0931-8470330 15309398060 18143767884 徽县自然资源局 2024年6月17日